

扫码  
订阅

无锡美丽乡村

# 最新科技创新与人才政策,看这里!

9月6日下午,现代快报记者从无锡市科技创新与人才政策新闻通气会上获悉,无锡市委常委、组织部部长周英,副市长高亚光就《关于深入实施创新驱动核心战略加快建设科技创新高地的若干政策措施》和《无锡市新型企业倍增计划(2018-2022年)》相关政策、人才工作情况等进行解读。

朱鲸润

## 推进科技创新力度

《政策措施》共10条,主要内容体现在四个方面:强化创新型企业培育。切实把创新型企业培育摆在核心位置,提出培育壮大创新型产业集群,并从加大高新技术企业引育力度、构建创新型企业分层分类培育机制等方面提出针对性强的措施。

提升科技支撑引领产业发展能力。聚焦建立自主可控的产业技术创新体系,提出“实施两大计划、健全一个体系”,即组织实施产业前瞻与关键共性技术研发计划、重大科技成果转化计划和健全全市技术转移体系。

建强提优创新平台载体。聚焦推动重大创新平台集聚发展、科技孵化载体高效运作。

此外,打造一流创新创业生态。从加强创新能力开放合作、推进科技服务业发展、强化科技金融支撑、完善科技创新体制机制等方面入手,为创新创业营造良好生态环境。

《倍增计划》的主要目标是高新技术企业数量实现倍增;打造新型企业集群;催生新动能发展新产业;实施产业前瞻与关键共性技术研发计划和重大成果转化计划,突破技术瓶颈,构建自主可控的产业科技创新体系。重点从培育高新技术企业、雏鹰企业、瞪羚

企业、准独角兽企业等四个层面,集成创新政策,加强精准扶持。

## 升级人才支持计划

会上记者了解到,目前无锡全市人才总量165万人,高层次人才11.7万人,海归高层次人才1.2万人,高技能人才31万人,在锡“千人计划”专家246人,“双创计划”人才429人,人才对经济增长贡献率位居江苏省前列。

无锡将以实施“太湖人才计划”升级版2.0为统领,面向海内外,实施国际人才特别支持计划、产业人才优先支持计划、社会事业人才重点支持计划和本土人才精准培育计划,以更大力度集聚各方英才,更高标准建设人才创新创业平台,更高水平打造一流人才生态环境,合力建设国内一流具有国际影响力的人才发展高地,为当好全省高质量发展标杆、示范和领跑者提供坚实支持。

具体来说,首先体现人才工作的国际化和开放度,实施国际人才特别支持计划。对外国高层次人才带项目、带技术、带资金来无锡创业,海外优秀留学生来无锡创业和就业给予相应支持;对外国专家与无锡企业开展短期合作大幅度提升支持力度,鼓励各地建设国际人才创新创业园;支持无锡企业在海外设立离岸机构,引进全职人才视同在锡工作,一并纳入支持范围。

围绕产业强市主导战略,实施产业人才优先支持计划。围绕以物联网为龙头的新一代信息技术、智能制造、现代服务业等重点产业、重大项目、重点企业,对顶尖人才顶级支持,实行“一事一议”;对领军人才团队综合支持,给予“一企一策”定制化服务;继续支持优秀大学生来锡创新创业,在原有基础上提升标准。

聚焦民生领域补短板需要,实施社会事业人才重点支持计划。围绕教育系统队伍建设需求,面向海内外引育一批顶级教育名家、著名校长、教学名师等领军型高层次人才;围绕市委对全市卫生事业发展提出的“办名院、建名科、增名医”要求,面向海内外引育一批高水平临床医师、高层次医学领军人才、高素质基层实用型全科医生;重点支持建设5至10个高水平国际国内医务人员培养合作基地,并加强重点学科和专科建设,给予项目支持。

此外,聚焦传统产业转型升级,实施本土人才精准培育计划。激励本土人才创新创造,对达到“太湖人才计划”领军型人才层次的,经认定给予同样标准的支持;加强本土优秀企业家队伍建设,以新生代企业家和科技企业家为重点,实施企业家专项能力提升计划;强化乡村振兴人才支撑,通过外引内育,培育一支乡村振兴人才队伍。

# 网长一公里,一网收获数十吨

太湖最大捕鱼工具高踏网开捕

自9月1日太湖开捕以来,2018年无锡辖区贡湖梅梁湖区域产量较去年略有提升,滨湖区渔民在开捕期人均收入约3万元。但是前面这些都还只是小打小闹,9月6日,伴随着高踏网的正式开捕,太湖2018年开捕的高潮正式来临。现代快报记者随同滨湖区渔政部门一起,在太湖里直击了这壮观的一幕。

张俊哲 文/摄



渔民正在收获高踏网中的太湖特产银鱼白虾

高踏网是太湖中最大的捕鱼工具,高踏网一张网通常有1公里长,单网捕捞量可达数十吨,有梅鲚鱼、白鱼、银鱼、白虾、青虾、鲢鱼,下水的时候能从水面一直兜到湖底。因为网具大,所以要两条渔船一起才拖得动,一般是两家人两条船一起捕捞,一家一个捕捞期估计收入10万左右。为了保证新鲜,起网之后,渔民们只是把渔网收紧固定在两艘船之间,而不会立刻整

个拖出水面,最后等要卖时才会出水。现代快报记者采访了渔民沈春良,他说他最祈祷未来的25天内风调雨顺,这样每天都可以来一网。

伴随着太湖开捕进行得如火如荼,水产品的销售更是备受锡城市民的关注。苏南水产城作为无锡市政府重点打造的“菜篮子”重点工程之一,自开捕开启,苏南水产城就开设太湖水产销售专区,以确

保消费者在专区内购买到新鲜的太湖水产,且价格从优。该专区内有30个左右的商铺全天候营业,目前在售的湖鲜主要有白鲢、花鲢、白鱼、银鱼、河虾、白虾等七八个品种,市场每日的销售量在15万斤左右。每天清晨运到市场的湖鲜基本在上午10点左右就销售完,下午3点会有新鲜的太湖鱼虾补充到销售专区内供市民选购。

## 物博会快闪走进无锡一中



世界物联网推广大使杜怿超和物博会卡通形象“物小联”现身无锡一中

“闪耀物联新时代”系列活动正如火如荼地开展,社会各界正用自己的方式,迎接2018世界物联网博览会在无锡召开。近日,物博会快闪来到了大运河畔的无锡市第一中学。

9月5日,正值下午大课间时段,同学们集合队伍准备做操,突然音乐切换,伴随着去年由杜怿超词曲演唱、肖斯塔编曲的世界物联网博览会官方主

题曲《WIOT》,无锡一中的莘莘学子们迎来了世界物联网推广大使——杜怿超,与今年首度推出的物博会卡通形象——“物小联”,一场突如其来的物博会快闪空降无锡一中。

现代快报记者获悉,这是“闪耀物联新时代”系列活动进校园的全国第一站,之后还陆续会在无锡乃至全国各大中小学和高校开展。

张俊哲 文/摄

## 锡博展出女性百年《风尚与变革》

9月6日,现代快报记者自无锡博物院获悉,由中国妇女儿童博物馆、无锡市妇女联合会、无锡市文化广电新闻出版局主办,无锡博物院承办的《风尚与变革——近代百年中国女性生活形态掠影》今天在无锡博物院正式开展,展览将持续至10月8日。

该展览分家庭与婚姻、服

饰与身体以及职业与教育三部分,共展出从鸦片战争到新中国成立的百余年间与女性相关的178件文物,其中包括风格鲜明的清代、民国女性服饰,做工精美的聘礼盒、双喜字纹金手镯、首饰盒、发簪等器物,还有各个历史阶段的结婚证书、情书、风靡一时的女性杂志等等。

陈敏

## 捡到一把钥匙,开走一辆宝马

一男子无意中捡到车钥匙,顺手牵羊开走他人宝马车,为防止被定位,他还拆卸行车记录仪和牌照,最终被抓获。日前,无锡市滨湖区人民检察院以涉嫌盗窃罪批准逮捕犯罪嫌疑人梁某。

8月13日,梁某和朋友在棋牌室打麻将,在卫生间他发现了一把车钥匙,打完麻将后,他将自己的车开走。之后,他纠结了很久,心想最近家里准备买房,首付还有缺口,又摸了摸口袋里捡到的车钥匙,心思转开了。梁某把自己的车停好后,又折回棋牌室楼下,

根据车钥匙找到了一辆宝马汽车。他乔装打扮一番,用钥匙打开了车,发现车上的一个行车记录仪,他担心会被定位、录像,导致事情败露,就把仪器拆掉了,开车离开。

开了一段路后,梁某心里越发不安,又将车牌照都掰下扔掉。他将车开到停车场,锁好车后离开了。第二天,他接到老婆电话称有警察来找他配合调查,他知道偷车的事被发现了,遂投案自首。经讯问,梁某交代了自己的犯罪事实,事后,警方很快将被盗车辆还给了车主。朱鲸润 陆梦婷

## 福彩“3D”游戏800万派奖火热进行中

福彩“3D”游戏800万元派奖正在火热进行中!9月1日起至10月10日,凡购买“3D”单选,中奖后每注派送奖金160元,即每注奖金增加到1200元;购买“3D”组选三,中奖后每注派送奖金54元,即每注奖金增加到400元;购买“3D”组选六,中奖后每注派送奖金27元,即每注奖金增

加到200元。在派奖期间,若派奖资金提前用完,则次日停止。若派奖结束,派奖资金未使用完,剩余派奖资金返回调节基金。更多派奖信息请到全市各福彩投注站咨询或关注“无锡福彩”微信公众号。高艺

中国福利彩票

CHINA WELFARE LOTTERY